

Ο Έλληνας προσωπάρχης του Ντόναλντ Τραμπ με καταγωγή από το Πλωμάρι

Ο Ράινς Πρίμπους (Reince Reihnhold Priebus) ο εγγονός του κυρ Ηρακλή και της θείας Τέτης, δεξί χέρι του πολυσυζητημένου νέου Προέδρου της υπερατλαντικής υπερδύναμης, του Ντόναλντ Τραμπ, έχει ρίζες ελληνικές. «Να προσέξεις και την Ελλάδα μας ε;» του είπε η θεία του η Μαίρη χθες αργά το απόγευμα. «Είναι καλό παιδί ο ανηψιός μου» είπε στο Αθηνναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων η θεία του, φανερά χαρούμενη που ο εγγονός του μετανάστη από το Πλωμάρι στο Χαρτούμ ανηφόρισε τόσο ψηλά.

Η ιστορία της οικογένειάς του θυμίζει ένα από τα χιλιάδες δράματα που εξελίσσονται στις πόρτες της Ευρώπης και του άλλου πολιτισμένου κόσμου, χρόνια τώρα. Ο παππούς του, Ηρακλής Πιτσιλαδής, έφυγε από το Πλωμάρι σε αναζήτηση μιας καλύτερης ζωής από αυτήν που του επεφύλασσε το νησί. «Ελντοράντο» τότε η Αφρική πίστεψε μαζί με χιλιάδες άλλους Έλληνες που φτάσανε ως εκεί, πως ήταν η καινούρια του πατρίδα. Παντρεύτηκε την Εριέττα Φραιζόγλου κι αυτή από το Πλωμάρι και εκεί στο βορειοκεντρικό Αγγλο-Αιγυπτιακό Σουδάν, στη συμβολή του Λευκού και του Γαλάζιου Νείλου, είπαν πως είναι ο τόπος τους. Εκεί κόναν τα παιδιά τους. Τη Μαρία, την Ελπινίκη, τη Δήμητρα (τη Ρούλα μάνα του Ράινς) και την Πηνελόπη.

Από το Πλωμάρι στο Χαρτούμ

Η Δήμητρα (Ρούλα) εκεί στο Χαρτούμ γνωρίζει κι ερωτεύεται έναν Αμερικανό με γερμανικές, εγγλέζικες και ρωσικές ρίζες. Παντρεύονται και φεύγουν για την Αμερική. Εκεί γεννιέται ο Ράινς που ακολουθεί τη φαμίλια της μεσίτριας πια Ρούλας και του ηλεκτρολόγου πατέρα του ως το Γουισκόνσιν όπου τελικά λένε πως ρίζωσαν... Εν τω μεταξύ, η Πλωμαρίτσα μάνα πατάει πόδι και ο Ράινς βαφτίζεται χριστιανός ορθόδοξος. Του μαθαίνει ελληνικά και του μιλά για την μακρινή Ελλάδα. «Μιλά αρκετά καλά τα Ελληνικά ο Ράινς» λέει η θεία του η Μαίρη «και παλιότερα ερχόταν και στην Ελλάδα και μας έβλεπε» προσθέτει.

Ένας από τους πιο έμπιστους συμβούλους του Τραμπ

Ο Ράινς Πρίμπους, πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος, που ήταν ένας από τους πιο έμπιστους συμβούλους του Τραμπ στην περίοδο της προεκλογικής εκστρατείας,



ας, θεωρείται πιθανή επιλογή για τη θέση του προσωπάρχου του Λευκού Οίκου.

Πώς όμως έφθασε ως εκεί, με ρίζες που ξεκινούν από τη Μυτιλήνη; Το οδοπορικό της οικογένειάς περιγράφει γλαφυρά ο ανταποκριτής του ΑΠΕ, Στρατής Μπαλάσκας

«Πίστεψαν πως μπορούσαν να αλλάξουν τη ζωή τους. Από το παραθαλάσσιο Πλωμάρι που μύριζε γλυκάνισο και σαπούνη, φτάσαν στο μακρινό Χαρτούμ του Σουδάν, μια δρασκελιά από την Αφρικανική έρημο! Εκεί είπαν θα χτίσουν ξανά τα σπιτία τους... Τους άκουσε όμως ο Θεός και γέλασε... Άλλες οι βουλές του Κυρίου! Ο κυρ-Ηρακλής και η θεία Τέτη, τα κορίτσια, ένα αιώνιο θαρρείς πήγαιναν - έλα σε αναζήτηση ενός καλύτερου κόσμου... Κι ο «μικρός» της Ρούλας που 'φυγε στην Αμερική αυτή, με τον «Γερμανό», από χθες κάνει περήφανη τη φαμίλια όπου κι αν βρίσκεται σκορπισμένη. Ο Ράινς Πρίμπους (Reince Reihnhold Priebus) ο εγγονός του κυρ Ηρακλή και της θείας Τέτης, ο γιος της Δήμητρας ντε, που τη φωνάζαμε Ρούλα σαν ερχόταν τα καλοκαίρια στα περβόλια του Πλωμαρίου, να κολυμπήσει σε αγιασμένες θάλασσες κι όχι στη Ερυθρά θάλασσα και στο Νείλο, δεξί χέρι του πολυσυζητημένου νέου Προέδρου της υπερατλαντικής υπερδύναμης, του Ντόναλντ Τραμπ.

Δεν ξέρουμε στ' αλήθεια τι γνώμη έχει ο Ράινς Πρίμπους, εγγονός του Πλωμαρίτη μετανάστη στο

Χαρτούμ της Αφρικής, για τους μετανάστες και αν και κατά πόσο ξέρει τις χαρές στην Ελλάδα για την εκλογή του Προέδρου που στήριξε με νύχια και με δόντια, τις χαρές όσων μισούν τους μετανάστες. Η ιστορία της οικογένειάς του όμως θυμίζει ένα από τα χιλιάδες δράματα που εξελίσσονται στις πόρτες της Ευρώπης και του άλλου πολιτισμένου κόσμου, χρόνια τώρα. Ο παππούς του, Ηρακλής Πιτσιλαδής, έφυγε από το Πλωμάρι σε αναζήτηση μιας καλύτερης ζωής από αυτήν που του επεφύλασσε το νησί. «Ελντοράντο» τότε η Αφρική πίστεψε μαζί με χιλιάδες άλλους Έλληνες που φτάσανε ως εκεί, πως ήταν η καινούρια του πατρίδα. Παντρεύτηκε την Εριέττα Φραιζόγλου κι αυτή από το Πλωμάρι, τη θεία Τέτη που λεγαμε παραπάνω, κι εκεί στο βορειοκεντρικό Αγγλο-Αιγυπτιακό Σουδάν, στη συμβολή του Λευκού και του Γαλάζιου Νείλου, είπαν πως είναι ο τόπος τους. Εκεί κόναν τα παιδιά τους. Τη Μαρία, την Ελπινίκη, τη Δήμητρα (τη Ρούλα μάνα του Ράινς) και την Πηνελόπη.

«Μιλά αρκετά καλά τα Ελληνικά ο Ράινς»

«Τα καλοκαίρια - θυμάται ο Ξενοφών Μαυραγάννης Πρόεδρος της ιστορικής Λέσχης Πλωμαρίου «Βενιαμίν ο Λέσβιος» - η θεία Τέτη συγγενής της οικογένειάς μου, ερχόταν στο Πλωμάρι. Στο περβόλι μας τα κορίτσια θέλαν να φάνε ντουρασάνι, δηλαδή καλαμπόκι σε κάποια διάλεκτο εκεί στο Σουδάν. Γελούσαμε γιατί εμείς στο Πλωμάρι το καλαμπόκι το είχαμε μοναχά για ζωοτροφή...». Κι οι ιστορίες των καλοζωισμένων μεταναστών που πάνε κι έρχονται από τη γη της επαγγελίας στον τόπο καταγωγής έρχονται η μια μετά την άλλη... Μαζί με τα χρόνια. Η Δήμητρα εκεί στο Χαρτούμ γνωρίζει κι ερωτεύεται έναν Αμερικανό με γερμανικές, εγγλέζικες και ρωσικές ρίζες. Παντρεύονται και φεύγουν για την Αμερική. Εκεί γεννιέται ο Ράινς που ακολουθεί τη φαμίλια της μεσίτριας πια Ρούλας και του ηλεκτρολόγου πατέρα του ως το Γουισκόνσιν όπου τελικά λένε πως ρίζωσαν... Εν τω μεταξύ, η Πλωμαρίτσα μάνα (να 'ξεραν εκεί στην Αμερική τι πάει να πει Πλωμαρίτισσες μάνες) πατάει πόδι και ο Ράινς βαφτίζεται χριστιανός ορθόδοξος. Του μαθαίνει ελληνικά και του μιλά για την μακρινή Ελλάδα. «Μιλά αρκετά καλά τα Ελληνικά ο Ράινς» λέει η θεία του η Μαίρη «και παλιότερα ερχόταν και στην Ελλάδα και μας έβλεπε» προσθέτει.

(Πηγή:PRONEWS)

Are you looking for an authentic way to farewell and remember your loved ones?



At Rookwood we support the Greek community by:

- Providing a Greek Orthodox burial ground and Church
- Respecting the burial practices of the Greek Community
- Offering a state-of-the-art function centre for memorial and condolence events

Rookwood
General Cemeteries Reserve Trust
Respect - Reflect - Remember

P 02 8575 8100
E info@rookwoodcemetery.com.au
A Hawthorne Ave, Rookwood NSW 2141
W rookwoodcemetery.com.au